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$ közkórházluberhutotikus pavilion- 
jában helyezik e3 a bajai tiiszpan- 

saire-ofthont is,
200—250 milliót utal ki Bajának a tüdőbeteggondozók 

kormány biztossága a pavilion kibővítésére.
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Pár nap előtt megírtuk már, 
bogy Bvjr város meghívására le- 
rándud Bajára dr. Fáy Aladár 
nyug, népjóltítügyi államtitkár, a 
tüdőbeteggondozó otthonok or­
szágos kormány biztosa, aki egy 
bizottsággal megtekintette a kór­
házban azt a helyet, amit az épí­
tendő tüdőbeteg pavilion részere 
kijelöltek s egyúttal megtekin­
tette a Nagy Márton városi mű­
szaki tanácsos által készített pa­
vilion terveket is és azokon az 6 
nagy tapasztalatai alapján apróbb 
javításokat eszközölt.

A bizottság tagjai voltak dr. 
Fty kormánybiztoson kívül dr. 
Burlik Andor hatósági főorvos, 

1 dr. Róna Dezső közkórházi igaz- 
I gitó-foorvos, dr. G'auaug Ár- 
j inin, a tüdőbeteggondozó orvosa, 
i Nagy Márton városi műszaki ta- 
! nácsos és Posta Árpád kórházi 
I gondnok. A helyszíni szemléről 
: dr. Burtik tiszti főorvos ezeket 
mondatta a Független Magyarság 
tudósitójának:

— A kormánybiztos megtekin­
tette a kétmilliárdos költségvetés­
sel a közkórház ászaki részén 
délnyugati fekvéssel építendő tü- 
dőbeteg-pavillon szamára kijelölt 
helyet és azt jónak találta. Meg­
tekintette a pavilion tervrajzát is 
apróbb módosításokon kivíi! azt 
is akceptálta.

— Felmerült az a terv és ez 
el is határoztatott, hogy a jelen­
leg a városi tiszti főorvosi hiva­
talban működő tüdőbeteggondo- 
zót is a felépítendő tüdőbeteg- 
pavillonban fogjuk elhelyezni 
olyatérs módon, hogy egy szony- 
fyal kiböviljiik a pavillot ás a 
dtspansaire-otthonnak külön be- 
járatot és várótermet fogunk csi­
náltatni. Dr. Fáy kormánybiztos 
kilátásba helyezte, hogy, miután 
a pavilion két milliárdos költség­
vetéssel épül, már pedig a d s-

pansaire odahe’yezése révén fel­
tétlenül több kiadás fog félti e- 
rrdni az építkezésnél, — haj andó

a tüdőbeteggordozó-ctlhcnok épí­
tési céljaira rendelkezésére bo­
csátott alapból a pavilion kibő­
vítésével megteremtendő tudó be­
teggondozó építési és felszerelési 
céljaira 200—250 millió koronát 
folyósítani. Ez ugyan rrég nem 
fix, de miután megígérte a kor­
mánybiztos, bizonyt sra is vehető, 
hogy igy lesz.

A csávülyi menyegző.
ott sertést, 28 malacot, 10 
gtak le a Iáimra. 2000 
18 hl. bort és 10 hl. sört 
a vendégek.

2 tehenet, 4 borjút, 8 hí 
bárányt, 300 baromfit v; 
tojással csináltak tésztái 

ittak meg
A régi békeévek minden színe 

és zamata, a zs ros Bácska örök 
hires specialitása ismétlődött mi g 
keddtn Csávoiy köziégbi n, ah >i 
nem mindennapi esküvő ment 
végbe. Ez az esküvő nemcsak 
azért emelkedik ki a közönséges 
lakzik sorából, mert a község két 
leggazdagabb polgárának gyer­
mekei keltek egybe, hanem sok 
miiden momentum merült fel 
ezen a lakodalmon, ami kénysze­
rít bennünket, hegy a s; b ones 

1 házassági hírektől eltérően rész­
letesen foglalkozzunk evvel a 

I nősüléssel.
A házasságra lépő két f atal: 

Usztheimer Péter Rózi és Főik 
I mami Jakab hasi nléan Jakab 
i nevű fia. A szülők Csávoly .köz­

ség leggazdagabb po gárai. EiJe- 
kes ezen menyegzői hír azért is, 

; mert a mennyasszony nemrégiben 
i műit 13 éves, most van a 14-ik 
j életévében, a vőlegény pedig 
I most van 20-ik életévében A 
! fiataloknak házasságra valóak 
; kalmasságái a községi orvos iga- 
! zolta s romi fiatal *• om 'k minisz­

teri beleegyezéssel esküdlek össze. 
Meg kell még eml ítenünk, hogy 
a község p’ébánosa nem akarta 
fiatalkoruk miatt összeadni i két 
egyháziig s igy azok nem is 
kötöttek egyházi esküvői, pap 
nem áldotta meg oltár eiött a 
fiatalt kát, hanem csak a község­
házán adta őket össze a községi 
jegyző, mint anya könyvvezető.

A lakodalom kedden reggel 
kezdődött és még szerdán is tar­
tott A nem mi ndennapi esküvőn 
óriási publikum vett részt. Azt 
mondhatnék, hogy . ott volt a 
község apraja-nagyj?., ugy, hogy 
ezrével nyüzsgőit a nép a köz­
ségháza és a lakodalmas ház előtt. 
B-járói is sokan részt vettek a 
fényes lakodalmon, ahová kocsi­
kon és autókon siettek ki a meg­
hívottak.

A kedd déli ebéden és vacso­
rán négyszáz meghívott vendég 
veit részt, nem számítva a futó 
étkezőket. A népes vendégsereg­
nek oly hatalmas tömegű étel­
men ny i sép 11 szei viroztak fel, 
m nt egy hadseregnek. A fényes 
ellátáshoz levágtak 2 tehenet, 4 
botjuk 8 hízott serlést, 28 szo­
pós malacot, 10 bárányt, 300 
tyúkot, kacsát, libát, pulykát, ka­
kast és csirkét. A iész ákhoz fel­
használtak 2000 db. tojást, a ke­
nyér és házi sütemény készítés­
hez pedig három méter lisztet 
használ ak fel. A megjelent ven­
dégek hangulatát 18 hí. bor han- 
po tn derűsre. Ezenkívül elfogyott 
8 10 tv. sör, hihetetlen tömegű
szc daviz. Az ebédhez fehér és 
vörös bort, azonkívül mustot és 
rámpást szolgáltak fel.

A délelőtt 10 órakor megtartott 
po gári esküvő után villás reg­
gel) veit,' amikor is malacpörköi- 
tet és malac sü tet szervíroztak fel 
Azonkívül bort kvantum szalis.

Az ebédhez és vacsorához a 
Corvin-nyom dában menükártyát 
nyomtatlak, amelyen ez állt :

Tyúkhúsleves tyul hússal á la 
ragout, Marhahús tormával és 
tejszín szósszal, Borjupörkölt, 
Tejbe rizs mazsolával és vegyes 
kompcttal, Tyuk, kacsa, liba, 
csirke, pulyka, maiac, borjú, ser­
tés és marha sültek. Cukrász sü­
temények, torták, házi tésztane- 
müek, gyümölcs és dzemek, fekete 
kávé, bor, sör.

Az ebédnél 106 torta fogyottéi.
Este ugyanaz a menü volt 

' vacsorára, mint ebédre.
Éjszaka éjfél után két órakor 

! hideg sülteket, tésztát és fekete 
I kávét szolgállak fel. 
i A lakodalomhoz 12 tagú csá- 
I volyi fúvós zenekar szolgáltatta a 

zenét.
A lakodalom még szerdám is 

j állt, amikor újból nagy pusztítást 
vittek véghez az állatállományban 
a vendégek kielégítésére. A la­
kodalom ma csütörtökön is még 
tart. M i kezdődött a karlátó ...

Damjanich tábornok 
levelei.

A Nemzeti Muzeurn főtitkára, 
Horváth Károly a mohácsi vész 
400. évfordulójának megünneplé­
sével kapcsolatos harcmezei ara­
tások tárgyában az elmúlt héten 
Mohácson járt, honnét Pécsre 
érkezett. Horváth Karoly Pécsről 
Gödrére ment Czv. Jeszenszky 
Imréné kastélyába, ahol a Nem­
zeti Muzeum részére felajánlott 
27 Damjanich emléket vette át. 
Az emlékek jobbára mind kedves, 
róziasein tanubizonyiíékai a vér­
tanú mindhalálig hűséges hitvesi 
szerelmének és velük egy-egy 
napsugaras dérit fog bevonulni 
a Nemi.éti Muzeum komor f lai 
közé.

Damjanich Jánosnál-, a iegnn- 
gyarsbb szerbnek ezek az előke­
rült históriai értékű levelei igen 
értékesek, mert a belőlük kisu­
gárzó lírán kívül kortörténet, ada­
tokat is tartalmaznak az akkor 
viszonyokra.

Tartósí Elegáns! Kényelmes viselet!
a jó  —:
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OPTIKA
sze nílvegek. csiptetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lene- ékkel Rec ptmunkak s ja­
vítások gyorsan, pontosan s 

olcsón készít nek

fenykepeszeti

cikkek es készít ékek nagy r: k-
tara, szakfénvKépészeknek kfi- 
Iftn nagybani osztály, Gyári 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
fooihaltok. football cipók, vívó- 
felszerelések. rávetek, tennis 
labdák, h ^xfelszeie ések »tb. 
síh. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények- dél nagyarországi 

eg ved

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

ss alkatrészek, villamossági 

anyagok, erós és gyengeáramú 

szerelések legolcsóbb napi áron.

n babr-k^nlVTkTTey v4l««t*Hban.

Betegápolás! „comoress" haskötők

Jeremiad
a vámhivatali huza­

vona miatt.
A csaknem fél éves huza-vona 

ilatt vergődő vámhivatal ügyében j 
lines fordulat és még csak kilá- i 
ás sincs arra, hogy ilyen lanyha ; 
terelés melleit változás álljon be. 
Fordu atot legfeljebb Baji nem­
zetgyűlési képvise őjér.ek B jára 
érkezése fog nozni, ha ugyan hoz, , 
mert a bajai kereskedők egy ré- ! 
szének az a terve, hogy a Kaszinó 
küldöitséee jelenjék meg kiha’l- 
gatáson Vaikó Lajos kér. minsz- 
ternél és kérjék fel olyan inter­
vencióra, ha-son oda a pénzügy­
miniszternél és a főváímgazgató- 
ságnál, hogy tekintsen ei attól a 
kikötéstől, h így a hajai kereske­
dők kö eiesek a Baján kreálandó 
vámhivatalhoz kinevezendő vám­
tisztek részére lakásról gondos­
kodni, hanem minden feltételtől 
mentesen maga az állam állítson 
fel Baján vámhivatalt minden más, 
az érdekeltekre i uházandó teher 
nélkül. És egyúttal a postacso­
magoknak heiyben való elvámo­
lását is szorgalmazni fogják a 
miniszternél.

Nem tudjuk, hogy lesz-e foga­
natja ennek az intervenciónak, de 
a mai szanálásos világban mi 
szkepszissel nézünk ez elé az ak­
ció elé már csak azért is, mert az 
államnak nem érdeke az, hogy 
kiadásokkal vámhivatalt állítson 
fel Baján, mert hisz minden ki­
adás, minden állami megterhelés 
nélkül most is megkapja az ál­
lam a vámáruk után az őt illető 
jövedelmeket, amik akkor sem 
fognak növekedni, ha a vámhiva­
tal Baján fog működni.

Itt pusztán arról van szó, hogy 
érdeke-e az a bajai érdekeltségek­
nek, kereskedőknek, iparosoknak 
és gyáraknak, meg a várható for­
galmi adójövedelem szempontjá­
ból Baja városának, — vagy sem. 
Ha érdeke a bajai kereskedőknek 
a vámhivatal, akkor a költségek 
viselésére vonatkozólag meg kell 
állapodniok a várossal, hogy az 
viselje a vámhivatal itteni műkö­
déséből előálló jövedelem terhére 
a költségek 60’/,-át, a többit pe­
dig a kereskedelmi érdekeltségek. 
Ha pedig ilyen cimen olyan nagy 
jövedelem állna elő, hogy az ren­
tabilitást jelentene a városnak, 
akkor a város maga viselhetné a 
fentartási költségeket az érdekelt­

ségek bizonyos szavatosságával,
( i arra az esetre, ha idővel de- 
ficittel végződnék a vámhivatal 
működéséből előálló fo galmi í dó 
bevétel, amire azonban Búd pénz­
ügyminiszternek vasárnap Kapos­
várott tartott beszéde uián nircs 
kilátás, mert a miniszter bejelen­
tette, hogy a f ugalmi adó meg 
hosszú é etü lesz, a házad S 1 é- 
szesedést azonb n hajlandó »tö­
rölni a szanálás és az államház­
tartás rendbehozata'a után.

A fen artási költségekben va'ő 
részvételt nem tudjuk máskép ei 
képzelni, minthogy azt a bizc

I nyoe o 15—20e/6-os hozzájárulást 
, csak aiok a kereskedők viselnék, 

akiknek vámárujuk érkezik, vagy 
vámárujuk megy el, n ért azok a 
kereskedők, akiknek semmi közük 
a vámhivatalhoz, mert nem dol­
goznak vámáruval és a vámhiva- 
saHa'. miután nem é'kerk vám­
árujuk, — j ‘egál tagadják meg a 
vámhivatal fentartási községek­
ben való részesedét-Gkel. Akik 
vámáruvá! dolgodnak, azok a 

1 vámáru ériéke u'án fizessenek 
0 15-20« o ot- a várr.h vatal fen- 
tartására, a többi kiadást Pe<fig 
viselje a város.thrgy azi a mzu- viac.jv u ------
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CIPŐKET

BALLY ^ ______

r legolcsóbban árusítja Baján
Fischer Pál divatüzlete.

Sár-, hó-és házicipők 
nagy választékban
Nézze meg kirakatainkat! <--™ #

A kir. ügyészség nem avatkozik 
bele a kényszeregyezségi 

eljárásokba
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Tudvalevőleg eddig csak csőd­
nyitások esetén volt j ggyakorlat- 
han, hogy minden egyes olyan 
esetben, amikor a törvényszék 
egy kereskedővel, vagy iparossal 
szemben a csődöt megnyitotta, 
egyben értesítette az ügyészséget 
is és az ügyész abból a szem­
pontból vizsgálta át a c-ődnyi- 
tásra vonatkozó iratokat, hogy a
kereskedő vagy iparos, aki csődbe
jutott, bukását nem bűnös utón 
idézte-e elő.

Amióta a rossz gazdasági hely­
zet miatt a kényszeregyezségi el­
járások elszaporodtak, több eset­
ben felmerült az a gyanú, hogy 
egyes kereskedők nem is annyira 
szükségszerűségből, mint üzleti 
spekulációból jelentenek be fize­
tésképtelenséget, viszont azok kö­
zött is, akik ugyan nem akarjak 
a kényszeregyezségi konjukturát 
kihasználni, előfordul, hogy bü-

I U-R-A-N-l-A M-O-Z-e-Ó___§
Csütörtökön este 6 és fél 9 órakot.

Szerelem vizpróbája
Rendkívül bájos vígjáték 7 felvonásban.

Kaland az aranymezőKön.
Szenzációs kalandorfllm 6 felvonásban.

nős könnyelmű;égeei idézték elő 
fizetésképtelenségüket. Ezeket a 
körülményeket a hitelezők már a 
kényszeregyezségi tárgyalás előtt 
feljelentés formájában a bíróság 
tudomására szokták hozni és az 
ügyészség a törvényszék külön 
értesítésére több Ízben vezetett 
vizsgálatot.

Az utóbbi időben sok feljelen­
tés érkezett minden törvényszék­
hez és kir. ügyészséghez kény­
szeregyezségi eljárás alatt álló 
cégek vezetői és tulajdonosai ellen 
s éppen emiatt a szegedi kir. 
ügyézség átiratot intézett a tör­
vényszékhez, amelyben azt kért, 
hogy a kényszeregyezségi eljárá­
sok során minden egyes olyan 
esetben, amikor akár a feljelenté­
sekből, akár az eljárás során 
olyan adat merül föl, amelyből eset­
leg bűncselekményre, vagy vissza­
élésre lehet következtetni, akkor 
a bíróság a kényszeregyezségi 
eljárás befejeztével az összes ira ­
tokat küldje át az ügyészségre, 
ahol azonnal megindítják a vizs­
gálatot.

A F. M. munkatársa ez ügy­
ben tájékoztatás végett dr Bene 
Dénes kir. ügyészhez fordult, aki 
a következőket mondotta :

— A kényszeregyezségi ügyek­

be a kir. flgyészég nem szót I 
bele. A mi szerepünk csak akkor ; 
kezdődik, amikor valaki ellen a i 
csődöt megnyitják. Ilyenkor csa- 1 
íárd bukás büntette, vagy vétkes \ 
bukás miatt indul meg az eljárás, j 
Egyébként a kir. ügyészség meg 
sem jelenik a kényszeregyezségi \ 
eljárás a'ait levő ügyek törvény- j fogj, 
széki tárgyalásán. A bűnesetek- \ 
mény fenforgását sej tető kény- j 
szeregyezségi ügyekben a tör- t 
vény szék úgyis hivatalból átteszi j 
az ügyészséghez az iratokat és j 
hasonlóképen jár cl, ha egyes ! 
esetekben a hitelezők feljelentés- , 
sei élnek a kényszeregyezségi j 
eljárás alatt álló cég ellen. A 
királyi ügyészség ezekben az j 
.»lsetekben, ha a feljelentés nem i 
wna'.ik vissza, a kényszeregyez- I 
ségi eljárás után megindítja a 
vizsgálatot. Abban az esetben 
azonban, ha a hitelezők még az 
e járás alatt azonnal az ügyész­
ségnél teszik meg a feljelentést, 
azonnal megindítja a kir. ügyész­
ség a vizsgálatot --nnak megálla­
pításéra, hogy csakugyan forog-e 
fenn büncseiekmény.

Veszettségben
ismét elpusztult a Pandur- 

pusztán egy tehén.
A pandúr pusztai veszettség! 

járvány ügyében nemcsakhogy 
ilCm állt he javulás, hanem a 

I vesBettségjárvény még újabb ái- 
■ dozatot szedett.
1 Szerdán a Pandúr-szigeten is­

mét elpusztult egy tehén, ez 
már a hatodik — amelyet szer- í 
dán boncolt fel Radó Gyű a vá­
rosi állatorvos hatósági kikül­
dött képviseletében. A boncolás 
megállapította, hogy ez a jószág 
is veszettségben hullott el. ti 
alkatomból az egészségügyi ha- 

I lóságok még szigorúbb óvintéz- 
! Kedéseket foganatosítottak.
! Beszéltünk ma R->dó Gyula 

hatósági állatorvossal, akt ezeket 
mondotta nekünk:

_ Érdekes, hogy a pandúr- 
szigeti nép nem hiszi, hogy ve­
szettség következtében hullanak 
€| a jószágok s azt mondják, 
hogy ez az utolsó tehén, ante y 
megsántult, evett az utolsó pilla­
natig s bizonyos, hogy ha a ha­
tóság nem volna résen, tei .
használnák az elhullott állat hú­
gát, így azonban azokat a mi | 
Icalétflnkben azonnal megsemmi­
sül" Az első tehénnél, amelyella 
tulajdonosa a lakásomra vezeteti 
megvizsgálás végett, nem állap, 
toltam meg azonnal veszettség, 
hanem heveny felfúvódást, 
a második esetnél tűnt ki, hgy 
a Pandúr-szigeten vtsze.t VJ 
garázdálkodott és az egyik g» i 
Ifibb }'ó«ágit megnuris.
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Eddig csak fantázia volt,
de most már valóság. Női fél lakk kapntscipők kiváló jó minőség; 21o.ooo korona. 

Küitőkii egész m »gasszóru legfinomabb kivitelben 230.000, 
nőt egyes párok 150-től, férfi cipők 200.000 koronától csak

í0 Steilnernél, Baja, Vorösmarthy u. I. sz. (Graoaug ház.)
mtminramt—g«MWHMHWM«iiaw -......rsywtt»*»-w». >• nKnxwrtrj •- ^vr^m*>•***}**

A Stefánia-Szövetség “ 
három éves működése 
és jövő programmja.

Az anya-otthonban elhelyezést
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,ivemének szülés után azon 
'nvák akiknek nincs ot'honuk, 
11 csecsemőjüket igy nem szop­
athatnák s kénytelenek lennének 
gyermeküket kiadni, hogy meg­
élhetésüket biztosítsák.

Az intézet propagandát folytat 
u irányban, hogy minden anya 
maga szop'assa csecsemőjét. A 
■ne<terséges táplálás leginkább 
városokban van e terjedve, hol 
az asszonyok a gyermekágyból 
való felépülés után legott mun­
kába állnak s nem vihet k oda
csecsemőjüket.

A szövetség célja az, hogy 
azon munkahelyeken, ahol töme­
gesen vannak női munkások s 
özek közt szoptató anyák, úgy 

i ott a munkaadó gyár maga ren- 
í ilezzen be szoptató szobát, ugy- 
: nevezett bölcsődet.
' A csecsemő védelem szolgála- 
! rábait elsőrendű szerep jut a *ej- 
: kérdésnek. Egészségügyileg kü- 
I tönösen ellenőrző i, esetleg vá- 
! »-ősi kezelésben lévő tehenéseet- 
j bői kellene a tejet kapni. Ha az 
I intézet megfelelő elhelyezést nyer,
I a legelső tennivaló egy higiénikus 
I tejkonyha felállítása lesz.
, A más dik meg nozdulás lesz 
! nz í propaganda, amellyel a tu­

datlanság és babona ellen fog 
: küzdeni az intézet. A nép tudat- 
I lansága, szokásaihoz való ina- 
; kacs ragaszkodása nagy befo- 
I lyással van a csecsemő halálozás 
! előidézésében. Nélkülözhetetlen 

feltétel tehát a nép felvilágosí­
tása és oktatása, ezért programúiba 
van véve egy „anyák iskolájának" 
fe állítása, ahol a terhesek és 
anyák részére a védőnők bevo­
násával ismeretterjesztő előadá­
sokat tartanak.

8•’jelentette s főorvos és dr. 
Bayer László segédorvos fel is 
olvasta az e készített alapszabály 
tervezetet és elhatározta, hogy 
tagjainak létszámát lényegesen 
emeli.

Az intézmény szigorú keretek 
közé szorítja működését és tag- 
gyűjtéssel tevékenységét ismét 
biztosabb és szélesebb alapokra 
rakja.

A jelentést a következő kis 
verssel fejezte be:
.Ha önzetlenül mind munkához

{látunk
Here lesz többé síró magyar 

[csecsemő,
Hi* arcukon kinyit az életrózsa 
S nem kell annnyi parányi szem-

ífedé.“
Vége.

nap alatt "wm
kiirt eg «rét. patkányt, svábbogarat 

m U n I v e r s a l-p aszta. 
Egyedüli elárusítója Baján az

Apolló-illaíszertár
(Ur.tnla-mazgó mailéit).

Tüdőbeteg szanatóriumokat építe­
nek a munka ^pénztárak.

Pénztári dispansaire, pénztári anya és 
csecsemő védő. pénztári tuberKuiotikus szana­

tórium és pénztári polik inika.

A munkásbiztositó péazi'á1 
tüdőbetegeit juleuleg a ti síé. 
főorvos hivatalban működő tüdő­
beteg gondozó tátja el. A betegek; 
fele mnnkáspénztári tag. A rnstnkác 
pénztár ezért havi egy millió ko­
rona kőltségbozzájárulást ad i 
tüdőbeteggoridózóriaSr.

— Tudom azonban azt, hogy 
a raunkáspánzlárak, amelyeknek 
van pénzük egészségügyi intéz­
mények megteremtésére, tervbe 
vették, hogy az ő betegeiket ra­
guk gyógykezeltetik e e célból, 
•vagy tüdőbeteg szanatóriumot, — 
ami különösen békében volt ctSi- 
■vtdos — vagy dispansaire-oithoni 
fognak kreálni. Ugyancsak a 
munkás pénztár meg akarja a 
pénztári tagok részére c4návirt a 

' pénztári anya és cseesemővédó 
intézetet. A pénztár tagjait is 

S'etán.ia-Szöysí*

A múlt évi egészségügyi sta- j 
isztikd kiirut tásek, amelyek i 
különösen az Alföldón a tüdő- , 
betegságek megdöbben ő elterje- ; 
dettségéről számoltak be, arra j 
indították a népjóléti minisztériu­
mot, hogy az Országos Munkás- 
bietositó Pénztár ken tén belül uj, 
nagyarányú tüdőbeteg gyógyító 
intézetek építését határozza el.

Valószínű, hogy minden na­
gyobb munkáspánztári székhe­
lyen építeni fognak ilyen tüdőbe­
teg szanatodumot, mert a tüdő­
betegeket abban a környezetben 
olyan klimatikus viszonyok közt 
kell gyógyi’ani, amelyben a be­
teg á landóan tartózkodik. Igy 
váltak szükségessé a „hegyi“ és 
az „alíödi" szanatóriumok, mi­
ntán a tengeri levegő csaknem 
tehetetlen a beteg tüdejü munká­
sok számára és igy terelődött a 
munkáspétaztár figye’me az Al­
föld felé.

A nagyobb városik egymásután 
ajánlották fel az épité-re alkal­
mas területeket, csak B ja "’em 
tett semmit ezen a téren. Most 
azonban, hogy a munkáspírutár

ij székház
ugyanis most a

vásá lási tervvel fog- \ P°Wi ^ é* csecsemő-
a kozik, stilszerün<-k tartjuk meg 

említeni, hogy a Petőfi és Tóth 
Kálmán uccáic sarkán fekvő Erti- 
féíe ház, amely szintén ott van i 
a Munkáspénztár részére megvá- 
sáriás végett, aj székházként ki- | 
jelölt telkek közt, -- különösen l 
alkalmas voina tüdőbeteg szana- | 
tórium pavillonrendazerü épületei- • 
nek elhelyezésére, mert fenyve­
sekkel s más díszfákkal befilte- 
ett része több, mint három ma­

gyar ho dnvi tisztást alkot. Maga 
S” telek a Pctőfi-ucca ezen szaka­
szának kikövezesével könnyen 
pormentessé tehető, az uccák 
erre kövezettek és orvosilak épí­
tésére is bőven van férőhely. Ez 
a terület már csak azért is al­
kalmas erre a célra, mert az 
Er l ház a város kertváros ré­
szében fekszik és jobbról-elölről 
mindenünnen hatalmas kertekkel 
van övezve.

Dr. Burtik Andor tiszti főorvos 
a munkás bizlósitó pénztáiak 
egészségügyi szolgálatában be- 
á iható stagy változásokról ezeket 
mond jtia tudóniíónknak.

úgy lágy-, mint keményfa
a legolcsóbb napi áron rendelheti

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91. Telefon 91

védő intézete tátja el, amiért a 
munkáspénztár fdfogva a nemes 
itűére' szociális fontosságát, havi 
1,600 000 korona hozzájárulást: 
tizei. Ha azonban a pénztár meg­
csinálja a szanatóriumot, való­
színű,' Ivgy & legmodernebb 
egészségügyi ellátásra tér át és 
polikiinikát állít fel, hol a pénztár 
tayjai mindenfajta betegség ellent 
gyógykezelésben fognak része síi Isi

HÍREK.

Megnyílt 
a képkiállitás.

A Nemzeti Szálloda színház- 
terme felé ma ismét oda irányul 
a közönség figyelme ás nagy ér­
deklődése. Nevezetesen ma nyiii 
meg a Selirtkó Géza műkeres­
kedő által rendeze t különösen 
gazdag képtárlat, amelynek ke­
féiében a ma é{8 legnagyobb 
magyar festőmüvésaek vannak 
képviselve. A kiállításon válta­
kozva a legpompásabb, művészi 
kivitelű képek sorako.aak egyn.áe 
mellé. Csupa jó nagyseerfi kép­
pel állunk szemben, amelyek hi- 
vatvák minden úri lakást ottho­
nosabbá, kellemesebbé zatúnehbé 
tenni

Amint végig megyünk a te­
remben elhelyezett képek melleit, 
minduntalan megállásra késztet­
nek a n.üvészi alkotások. A magyar 
képzőművészeti világnak, olyan 
kiváló, jé csengésű nevet vannak 
iti képviselve, hogy igazán feles­
leges minden kritikai eszmefutta­
tás. Megállapíthatjuk, hogy en­
né! gazdagabb képkiállitás egy­
hamar nem volt Baján.

Sulinké Géza, hogy mindenkinek 
lehetővé legyem«vásárlási vágyá- 
aak kielégítését, hat havi részlet­
fizetésre is adja a képeket.

és

Ma. csütörtökön délben megnyílt
a képkiállitás

Nemzeti Szálloda nagytermeken.
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_ Bajára érkezel! a íö- 
fSöán. BilKu Gyula főispán 
zztídán délután 5 órakor Bucla- 
res'TŐíl Bíjára érkezett, hogy itt 
*l«késritse Bjt nemzetgvíllési 
Mpviselőjének, dr Vilkó Lajos 
Ster miniszternek Bajára való ér­
tedét és a fogadtatás kereteit.

_ Bajai ügyvéd a pécsi 
Bot védi kamara yáfaszt- 
niiényáteán. A pécsi üeyvédi 
kamara vasárnap délelőtt 10 óra- 
kw megtartott,rendkívüli közgyű­
lése® az újonnan létesített vá~ 
tetmányi tagsági helyek egyikére 
űr. Lemberga? Armin bajai ügy­
védet választotta meg. A köz- 
lyGlés felirt a bírósági úgyneve­
zett tömegnapok megszün'etése 
ás a kézbesítési szabálytalanságok 
fes késedelmek megszüntetése tár­
gyába rr.

— p-élyázat a főpénz» j 
tárnoki állásra. A városnál ; 
kovács Kamun f'.pénztáros ha- j 
láttával megüresedem? állasra kiirt j 
pályázat ok Ober 31-én jár le. J 
íddig négy fiatal városi tisztvi- i 
telő ad a be erre az állásra pá- ! 
lyázaiáf.

— Sajfónap Mohácson. !
A keresztény sajtóvállala! vasár- ! 
nap sajtónap <t rendezett a mvhá- I 
3üi legényegyletben, A központi \ 
saiiővállalat részé őí Berkes Ró- • 
béri igazgató, Gáspár Jenő szer­
kesztő és P. Bole K írnél utaz- 1 
tök le Mohácsra. A sajiónapon ; 
TTva- rj*l?r'. többek közöli Praka'c. 
Tamás, dr S:h n é Lajos gőx- 
iB-iíemtis-'ajdoBO® és neje, ROtí 
\-\n >s dr kmbizi főorvos. Kozá y 
György, S'.olga Irtván segédjei- 
készek, akik a rendezés és az 
ílökészüés munkáját végeztét.

— ä tolnai jegyzőgvfí-
Bls, a jogi fcvaiiSiköciöört.
ToSiiavánnegye jegyzői kara oki. 
IS iki remks közgyűlésén többek 
közi egyhangúi g elfogadta azt a 
benyn; ott md-Aványf, hogy illeté­
ke-;, bél yen tegyenek előterjesztést 
p jegyző ál át mák jogi végzettség­
hez való kötése iránt.

Elsőrendű

Gréme k”

minden Ízben, egy literes 
gyönyörű üvegben

Éji éli inspekció® 
olíf. 18-töl Okt. 25 ig 

raggal fal 8 ónkig ón vaaár 
nap délután nyitva 
LOVASSY ÖDÖN 

gyógyeseriárra.

korona.

Három helyiség 
kiadó

műhelynek vagy rak­
tárnak. — Őzv Zsilt» 
kovits Hugóné Rókus 

ucca 45.

íisr'beaud úrnőmé-
gességek nagy raktára

Boros és 
Grosz-ná!.

Telefon : 270.

Elhelyezkedési
lehetőséget

nyújtunk
Budapesten., fix állá­
sokban könyvelőknek, le­
velezőknek és egvéb irodai, 
kereskedelmi, valam nt mű­
szaki — némileg áldozatkész 
— tisztvise őknek és tiszt­
viselőnőknek,elsőrangú pesti 
ipari és kereskedeli rész- 

ánvtársaságoknál és nagy-

Eladó úri ház
Elköltözés miatt eladó a 

Szent Antal ucca 9. sz. a.alti

őri lakóház,
továbbá ugyanott olcsón el­

adó egy nagyobb
Meidiny2r kályha

Értekezni lehet:
Szent Antal ucca 9. sz. alatt 

Telefon 193.

VJ
közöl
hozni
37 i

megrl
számi

AJmind 
legml 

. ™s|
i/J

es ni
ujabf
tén
kabá
kitáj
geltí

AJ
parii

Eladó 2 dib p rzsa sző- | 
riveg, egy fehér há• ; 

lószoba, konybab' r ji dezés és j 
gyermekágyik. KufCSÄr Szent |
György ucci 23.

vál aiat knál. Választ „Egye- !--------——
dűli alkalom" jeligére alan'i ; 
c síre Ité.ünk: Weaien-Iroda ! Iz££L_i£5.' 
Budapest, VII. Erzsébet körút i kiér 1925. 
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I Hlvállal Vakosnebilaknah ‘j

i9ti.si»jíur6vA beaain- I cSaSágS 
I gépetm«h szívó- j
I »*z7.á való átalakítást, I " * b ..««. ** ™ú~ 
j szerli MttsS. *Mt*f | l*®*

I faráaoie, tengelyek ké- reShOdóS 
I szitéaegolyéseaspágyra í,
\ 7*',ó ataíakitásoknt, ma- | z
I lomhengsTCk rovátkolá- S VBrOsm».Tll»y 
íj l&tiéi’i, aiítogsni begeoE- \ MSbíSI't? ucca S. 
j téti etb. legolcsóbb árban

Ajánl mindenféle mező­
gazdasági gépeket: ford- 
son traktorokat, mety 
szánt, csépel óh vontat, 
cedeti vndtllBzaó Jegyű 
ekéket, eredeti Ureicum 
Drill vetfigépeket stb., 
mindenféle műszaki cik­
kei, gép és brngcrolüj, 
benzin, s»á;>S6gépr®a- 
iák, eredeti Bíihíer dob­
son. legjobb tejaepars- 
torokat ein olcsó árban

jewnxcv. vr:vtr><hm «<

H,oszoruk, csokrod 
é 3 ő v s r ái s b ó 5 ,
vagv tartós zBld anyagból 
esu-szerúbb és e. Segdieze- 
$ebb éiléses Uiviietben 
Mindenszentekreé® egyéb
alkalmakra ®

bajai m. ätär hertész- 
segéci i»Kólónál
♦ legelönyßeebb árban 
k»ph»tAk, ültet ve. elóje- 
ttyeafoetfek. — Ugyanott 
j.tölÁi>yo®«t n bsöJ' ci,®xHctők; 
íevágott éa eocrepea yirá- 
$$>k, Valamint ó»*i kiilhc-
üésre alkalma» évelő ée 
szegély növények, virág j 
bánták t» taszk nagy j j
választékban. 1 '

< szavatosság mellett. | telefoni i 157. . ,. , , ,1 j teljes szavatossággal.

Slit »■MisMBUlftW»»»»'

r a n H c í
és

I Árlejtési hi r de rn y
A mérnöki hivatal a városi ta- 

I nács 14221/1925. kig. sz. hafá- 
j rozat alapján 1925. évi október 
i hó 30 áti délelőtt 10 órakor ar 
1 újonnan épülő városi főkertész- 
I lak főid, kflmives, ed>e vez6, -ács, 
j cserepes, bádogos és vasmun- 
j kaira nyilvános zárt írásbeli v r- 
i senytárgyalést tart.
I Pályázni szándékozók a ver- 
I senylárgyalái-i feltételek, le v k 
i és egyéb körülményekről a_ már 
i nöki híva*a bari (főldi z. 25. sz.) 
í mpo ta 11-1 óra között nyer­

het nek feívilágosi'ást.
Bijt, 1925. évi október hó 

20 án.
Magy Márton a. k.

műszaki tanácsos.

Bajai

e-iAöürÄSR-"'
SSIBSlSIPW'l
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Ho rváíh
aiBciiiííi?Bili!w lah-

Kerékpárok, Phönix vari ógépek, Mühl< ( 
hausenl kötőgépek, Protos írógép kép-j 
viselete, szakszerű beszerzési forrása ésJUiüM.' 

S Csapágyeszíergá- 
íyozást készülékek.
Kedvező fizetési

^;rrr»mS meneti

ysánozzák

a nap táram kát»
mert a nép szeréti.,

Vi g y á z x öh

mlndenSti és
ne vegyen mást, 
csak olyan naptárt*

amelyen

Rózsa Kálmán és Neje
vállalat címe rajta v»n,

mert csak az a valódi i
Bácsmegyei egyod- 
ár us it as öajan, »

Nagytrafikban.
Viszont elárusítóknak a leg 

»Mtivobb jutalék 1
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